

►温暖2019 我是辽宁人(19)

他热心公益 用马头琴传递正能量

陈洪雷因会拉马头琴从农村的学校被当作人才引进到城里学校,他义务教授马头琴回报社会,免费教过的学生有千余人。

2008年陈洪雷独自远赴内蒙古找到马头琴大师齐·宝力高。当时陈洪雷演奏了大师创作的《万马奔腾》,老师看重了他对马头琴艺术的热爱和执着,同意他留下来学习。他不负众望同年凭借一首《万马奔腾》在辽宁省第七届少数民族文艺调演获金奖。他说:“学习马头琴是个苦差事,虽然每天起早贪黑练琴,但是学习过程中我也收获了很多。”

2011年,凭借会拉马头琴的技能,陈洪雷从农村学校调入葫芦岛城里小学担任音乐教师,次年建立马头琴乐团义务教学。作为一名蒙古族青年教师,他始终觉得该为草原音乐与地方音乐融合做点事。他多年来专职教授学校孩子们学习演奏马头琴,并将这项民族乐器带到国家大舞台。在陈洪雷的影响下,他的妻子、儿子也加入到马头琴音乐和公益活动中。

为了传承马头琴文化,每天中午,他都会利用休息时间免费教学生学习马头琴。每年的公益课教学约500小时,他每天平均有两个小时是在做公益,7年大约做公益4000多小时。

40岁的陈洪雷在教会学生知识和技能的同时,更教会他们如何做人。他带领学生去基层慰问演出,下乡进村部队、走工厂、到敬老院。他



葫芦岛市马头琴教师陈洪雷及其一家三口在拉马头琴。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清 摄

们为女孩洋洋,患白血病的4岁女孩小瑞欣,患病的小辉辉母子捐款,陈洪雷还资助了三名来自贫困家庭的孩子。

“葫芦岛市少年马头琴培训基地”的成立让更多百姓欣赏到了传统民族艺术,同时他还申请加入到文化服务志愿者团队行列,免费面向社会培训马头琴爱好者,锦州、秦皇岛、大

连、山东、沈阳等地都有马头琴爱好者慕名前来学习。

他教过的学员中年龄最大的71岁,王纪敏老人从基本功练起,目前已达到中级水平,老人说:“这么大年纪还有机会学到自己喜欢的马头琴,陈老师教学毫无保留对我们这些老年人很有耐心,而且不管刮风下雨老师都坚持来上课,这让我们很感动。”

为了做公益和传承马头琴文化,他放弃休息时间,放弃了和家人欢聚,并将公益做到北京。2016年他跟随恩师齐·宝力高老师参加了在北京保利剧院举行的“慈风国乐”慈善音乐会。同年底,举办“马头琴公益暖冬行”系列音乐会,用音乐传播慈爱,洗涤心灵。在举行“陈洪雷马头琴演奏会”上,妻子的倾情加入演出,被现

场观众拍照发到网上,网友们为这葫芦岛版马头琴“吉祥三宝”一家点赞祝福。

更令陈洪雷想不到的是,他和老师还受邀到国家大剧院,与朗朗、戴玉强和《千手观音》21名演员等艺术家同台,共同为亚太经合组织嘉宾演奏。2017年他跟随老师参加了马头琴全国巡演,将马头琴的琴声带到祖国各地。

今年2月初,第二届“友谊在相会”莫斯科国际艺术节在莫斯科举行。此次艺术节上,陈洪雷受邀带领六名中小学生演奏马头琴获得评委和观众好评,其中3人获得一等奖,2人获得二等奖,4人合奏《奔腾的野马》还获得器乐组合奏一等奖。

由于对传播民族艺术的突出贡献,陈洪雷先后获得中国马头琴学会颁发的“马头琴贡献奖”,全世界获此殊荣的仅有21人。由于对工作的热爱执着和无私奉献,他先后获得“葫芦岛市最美职工”、“葫芦岛好人”和“辽宁好人”等荣誉称号。

“我要用公益行动来传递真善美,搭建免费学习的平台,用马头琴来传递正能量和传承弘扬民族文化。”

陈洪雷对记者说:“因为我是蒙古族,最初只是想学一下本民族乐器,深入学习和了解马头琴艺术后,我深深爱上它,觉得有责任和义务来把这项民族艺术传承下去。”

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清

老人被撞昏迷肇事司机逃逸 虽无监控他也果断出手救人

骑摩托车老人被撞倒后满脸是血昏迷不醒,肇事司机逃逸。恰巧从此路过的休假中的海军军官见有人躺路边,立即停车救受伤的老人。因施救及时,目前伤者已脱离危险。

昨日,记者先后联系到伤者家属以及热心救人海军军官。38岁的李玉川是海军航空大学某团机务大队教导员,目前是海军少校。大年初六的晚上,正在休假的李玉川准备开车去葫芦岛兴城市东辛庄镇办事情。当晚7时多,当李玉川驾车途经东辛庄镇陈屯村学校附近路口时,隐约看到前方路边躺个人,旁边还有一辆摩托车倒在地上。“我把车停在路边,打开大灯照亮,立即下车查看。当时大爷满脸是血,昏迷不醒。”

当晚气温零下20℃,李玉川马上脱下衣服盖在老人身上并迅速拨打120。由于事发地点在乡村公路,现场还无目击者,李玉川观察附近也没有看到监控设施,自己的车又没有安装行车记录仪。“以前在新闻中看到过救人被讹的报道,我也有担忧和忐忑。可如果耽误了时间,让老人不能及时得到救治,我会内疚后悔一辈子的,尤其作为军人更不能见死不救。”李玉川说。此时有一辆车路过,他拦下这辆车后跟司机联手把满脸是血老人从地上扶进自己车里。后来老人睁开眼有些意识,能说出自己的家庭住址和电话。

李玉川载着伤者,找到老人家里,随后陪同老人家人将老人送到兴



老人的女儿(左一)特意带着感谢信和锦旗来到海军航空大学某团感谢李玉川(左二)。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清 摄

城市医院进一步治疗。

李玉川说明情况并留下自己的信息后离开,回到家后已经将近午夜。由于送医及时,老人很快意识清醒。他向儿女说把他撞倒后逃走的是另外一台车,肇事司机撞倒人后逃逸。目前,老人已脱离生命危险,正在家中休养。

昨日记者联系上受伤老人的女

儿刘女士,她向记者介绍了事情经过。原来老人今年70岁,当天老人骑摩托车去亲家,不料在返回途中却突发意外。“听老爷子说是对面的车开着远光灯,还没等老人明白是咋回事儿就被撞倒。后经医院检查,老人头部有出血点,鼻骨骨折,腿部也有伤,但没有生命危险,太感谢那个救人的好心军官了。”

为表达感激之情,老人的女儿特意带着感谢信和锦旗来到海军航空大学某团,这时部队首长和战友才知道李玉川救人的事情。

“当时没想太多,只想着救人。作为军人救人于危难更是我们的责任。”李玉川说。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清

全国打掉“套路贷”团伙1664个

公安部部署全国公安机关对“套路贷”新型黑恶势力犯罪开展集中打击,取得了显著成效。截至目前,全国公安机关共打掉“套路贷”团伙1664个,共破获诈骗、敲诈勒索、虚假诉讼等案件21624起,抓获犯罪嫌疑人16349名,查获涉案资产35.3亿余元。

河南安阳公安机关打掉一个主要侵害对象为在校大学生的特大“套路贷”黑恶团伙,抓获涉案人员129人;浙江温岭公安机关打掉一个以信息服务公司为掩护,实施网络小额贷款的特大“套路贷”黑恶团伙,共抓获犯罪嫌疑人263人,涉案金额4亿余元;广东佛山公安机关打掉一个通过金融借贷平台和小额贷款公司实施“套路贷”的特大黑恶犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人92人,冻结涉案财物价值5090余万元;甘肃酒泉公安机关打掉一个涉及7个省市、14家网贷公司的特大“套路贷”黑恶团伙,抓获犯罪嫌疑人400余人,涉案金额近亿元。

据新华社

辽宁拟建100家胸痛中心

本报讯 近日,辽宁省卫生健康委员会组织省内心血管病领域的50多名专家聚集沈阳,明确了全省在2020年底将建成100家胸痛中心。并且,今年将逐步开展分级验收和挂牌,4月底实现省级质控中心与国家心血管病质控中心联网,通过大数据分析引领辽宁省各地急性心肌梗死救治水平逐渐达到国内前列。